



सांध्य दैनिक उत्तरांचल दीप

सबके हाथ सच के साथ



हल्द्वानी वर्ष 16 अंक 9 पृष्ठ 4 मूल्य 1.00 रु. गुरुवार, 20 जून 2024 बाँम्बे हाईकोर्ट से राहत मिलते...पेज-3 पर

News कॉर्नर सदा लगाते हुए रंगे हाथ दबोचा

हल्द्वानी। पुलिस ने एक सटोरिए को हजारों रुपए सहित सट्टा लगाते हुए रंगे हाथ दबोच लिया। उसके पास से एक मोबाइल और हजारों रुपए की नगदी बरामद की है। बनभूलपुरा थाना पुलिस क्षेत्र में गश्त कर रही थी। जब पुलिस ने आरोपी के घर के पास पहुंची तो तभी मुखबिर ने पुलिस को बताया कि एक युवक सट्टा खिला रहा है जिस पर पुलिस ने वहां पर दिवस देकर खाईबाड़ रियासत खान पुत्र बागदुल खान निवासी लाइन न, 18 निकट बुध बाजार को सट्टा खिलाते हुए रंगे हाथ दबोच लिया। उसके पास से एक मोबाइल और एक हजार चार सो चालीस रुपए की नगदी बरामद हुई है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर उसे न्यालय में पेश किया है।

सार्वजनिक स्थान पर चार लोगों को जुआ खेलना पड़ा भारी

हल्द्वानी। सार्वजनिक स्थान पर चार लोगों को जुआ खेलना भारी पड़ गया। पुलिस ने चारों जुआरियों को मुखबिर की सूचना पर मौके पर पहुंचकर धर दबोचा जुआरियों के पास से ताश गड्डी सहित हजारों रुपए की नगदी बरामद हुई है भोटिया पड़ाव चौकी पुलिस को मुखबिर ने सूचना दी की तिकोनिया स्थित वर्कशॉप लाइन के पास कुछ लोग खुले में जुआ खेल रहे हैं सूचना पाकर भोटिया पड़ाव चौकी प्रभारी देवेन्द्र राणा अपने दलबल के साथ मौके पर पहुंचकर चार जुआरी को घेराबंदी करते हुए पकड़ लिया जिनके पास से 2900 रुपए की नगदी सहित ताश की गड्डी बरामद हुई है पुलिस को पृच्छाछ में जुआरियों ने अपने नाम अमर सिंह वर्मा, ऋषभ आर्य, अमरजीत सिंह, निवासी वार्ड नंबर 2 गजेन्द्र नगर राजपुरा और अरविंद सागर निवासी वार्ड नंबर 27 गांधीनगर बताया पुलिस ने पकड़े गए चारों जुआरियों को कार्रवाई करते हुए न्यायालय में पेश किया।

प्रारंभिक शिक्षकों के चयन एवं प्रोन्नत वेतनमान की सूची जारी, 68 शिक्षकों को मिला लाभ

हल्द्वानी हमारे संवाददाता जिला शिक्षा अधिकारी प्रारंभिक शिक्षा ने प्रारंभिक शिक्षकों के चयन एवं प्रोन्नत वेतनमान की स्वीकृति के आदेश जारी कर दिए हैं। मुख्य शिक्षा अधिकारी एवं जिला शिक्षा अधिकारी प्रारंभिक शिक्षा जगमोहन सोनी की ओर से जारी सूची में 68 शिक्षकों को लाभान्वित किया गया है। गौरतलब है कि विगत कुछ समय से वार्षिक गोपनीय आख्या की तकनीकी खामियों के कारण चयन एवं प्रोन्नत वेतनमान स्वीकृत नहीं हो पा रहे थे। इधर शिक्षक संगठन भी इस प्रकरण को लंबे समय से उठा रहा था। इधर अब विभाग एवं संगठन के

वन्यजीवों के बढ़ते हमलों पर आक्रोश, लोगों ने सुनाई खरीखोटी

खटीमा हमारे संवाददाता खटीमा के पास चकरपुर, पचौरिया, बिल्हेरी, वन रावत बस्ती और श्रीलंका गांव में बाघों की लगातार जारी गतिविधि के बाद बुधवार सुबह वनखंडी मंदिर के पीछे जंगल में बाघ के हमले में बुजुर्ग की मौत के बाद लोगों में वन विभाग के खिलाफ आक्रोश है। खटीमा के पास चकरपुर, पचौरिया, बिल्हेरी, वन रावत बस्ती और श्रीलंका गांव में बाघों की लगातार जारी गतिविधि के बाद बुधवार सुबह वनखंडी मंदिर के पीछे जंगल में बाघ के हमले में बुजुर्ग की मौत के बाद



लोगों में वन विभाग के खिलाफ आक्रोश है। क्षेत्रवासियों ने कहा कि चकरपुर क्षेत्र में पिछले डेढ़ महीने में वन्यजीवों के हमले की पांच से छह घटनाएं घट चुकी हैं। कुछ दिन पूर्व वनखंडी मंदिर के पीछे जंगल में

गए एक बुजुर्ग पर भी बाघ ने हमला कर दिया था। वन विभाग ने बाघ को पकड़ने के लिए पिंजरा लगाने का आश्वासन दिया जिस पर लोग शांत हुए। बुधवार सुबह बाघ के हमले में बुजुर्ग की मौत की सूचना के बाद घटनास्थल पर लोगों की भीड़ जुट गई। उन्होंने वन अधिकारियों और कर्मचारियों पर लापरवाही बरते का आरोप लगाते हुए हंगामा किया। कहा कि जंगल में घास काटने जा रहे लोगों पर बाघ लगातार हमले कर रहे हैं। इसके बावजूद वन अधिकारी गंभीर नजर नहीं आ रहे हैं। क्षेत्र पंचायत सदस्य मन्नू मेहर ने

कहा कि पचौरिया और नई बस्ती में भी लगातार बाघ दिख रहे हैं जिसके चलते लोग सहमे हुए हैं। उन्होंने कहा कि इस समस्या को वह दूर में मुख्यमंत्री के समक्ष रखेंगे। पचौरिया निवासी समाजसेवी मोहन जोशी ने कहा कि वन अधिकारियों से कई बार सुरक्षा की गुहार लगाई जा चुकी है, लेकिन कोई लाभ नहीं हो रहा। श्रीलंका गांव निवासी राजकुमार ने बताया कि गांव में शाम के समय बाघ व तेंदुए दिखाई दे रहे हैं। मौके पर मौजूद वन क्षेत्राधिकारी महेश चंद्र जोशी ने कहा कि बाघ को पकड़ने के लिए पिंजरा लगाया जा रहा है।

सीएम धामी ने ली कानून व्यवस्था को लेकर बैठक

वेरिफिकेशन ड्राइव सख्ती से चलाने के लिए निर्देश

देहरादून हमारे संवाददाता सीएम धामी ने उत्तराखंड में जमीन खरीदने वाले लोगों की पूरी तरह से बैकग्राउंड जांच करने के निर्देश दिए। कहा कि हमारा प्रदेश %देवभूमि% है, यहां अपराध एवं अपराधियों के लिए कोई स्थान नहीं है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने शासकीय आवास पर कानून व्यवस्था से संबंधित विभिन्न विषयों को लेकर अधिकारियों के साथ उच्चस्तरीय बैठक की। इस दौरान उन्होंने प्रदेश में चल रही वेरिफिकेशन ड्राइव और अधिक सख्ती से चलाने के निर्देश दिए। प्रदेश में होने वाली कांड़ यात्रा के कुशल प्रबंधन एवं संचालन के लिए अधिकारियों को विस्तृत कार्य योजना बनाने एवं सभी तैयारियां पूरी करने के निर्देश दिए। साथ ही उत्तराखंड में जमीन



खरीदने वाले लोगों की पूरी तरह से बैकग्राउंड जांच करने के भी निर्देश दिए गए हैं। सीएम धामी ने कहा कि हमारा प्रदेश देवभूमि है, यहां अपराध एवं अपराधियों के लिए कोई स्थान नहीं है। किसी भी विकासशील प्रदेश के लिए बेहतर कानून व्यवस्था अत्यंत महत्वपूर्ण है, हमारी सरकार राज्य में शांतिपूर्ण एवं भयमुक्त वातावरण बनाए रखने के लिए कृत संकल्पित है।

घास काटने गई महिला को सर्प ने काटा, मौत

हल्द्वानी हमारे संवाददाता पुलिस चौकी बावाबाड़ा क्षेत्र में घास काटने गई महिला को सर्प ने काट लिया। महिला को इलाज के लिए उसका पति इधर उधर दौड़ता रहा। उसे कहीं भी राहत नहीं मिली तो वह सरकारी अस्पताल लेकर पहुंचा। वहां पर महिला ने दम तोड़ दिया। पुलिस ने परिवजनों से जानकारी ली। कोतवाल धीरेन्द्र कुमार ने बताया कि शव को पंचनामा की कार्रवाई के बाद पोस्टमार्टम को भेजा है।

महिलाओं के साथ गई थी। बताया जाता है कि महिला घास काट रही थी, तभी उसे सर्प ने काट लिया। महिला ने सर्प को दौड़ते हुए देख लिया। साथ में गई महिलाओं ने इसकी सूचना इसके पति को दी। महिला को इलाज के लिए उसका पति इधर उधर दौड़ता रहा। उसे कहीं भी राहत नहीं मिली तो वह सरकारी अस्पताल लेकर पहुंचा। वहां पर महिला ने दम तोड़ दिया। सूचना पर पुलिस पहुंची। पुलिस ने परिवजनों से जानकारी ली। कोतवाल धीरेन्द्र कुमार ने बताया कि शव को पंचनामा की कार्रवाई के बाद पोस्टमार्टम को भेजा है।

बाइक सवार झपट्टामार गुत्क से मोबाइल झापट कर फरार

रुद्रपुर। थाना ट्रांजिट कैम्प क्षेत्र शिमला बहादुर में समोसा खा रहे थे युवक से बाइक सवार दो उच्चक मोबाइल झापटकर फरार हो गए। विक्री पुत्र भूरे लाल निवासी थाना ट्रांजिट कैम्प का कहना है कि 19 जून को रात लगभग 8 बजे वह अपने घर से बाजार गया था। तभी रास्ते में शिमला बहादुर स्थित समोसे की दुकान पर समोसे खा रहा था।

उसी वक्तफ उसका फोन आया और वह अपने फोन पर बात करने लगा। पीछे के मुताबिक उसी वक्तफ दो अज्ञात लोग बाइक पर आये और उसके हाथ से फोन छीना और भाग गये। उसने शोर शराबा भी मचाया। पीछे ने बताया कि पुलिस यह कहकर उसकी तहरीर नहीं ले रही है कि मोबाइल गुम होने की तहरीर बनवाकर लाओ।

हल्द्वानी के गौरव लोहमी बने फ्लाईंग ऑफिसर



हल्द्वानी। शहर निवासी गौरव लोहमी भारतीय वायु सेना में फ्लाईंग ऑफिसर बन गये हैं। तल्ली हल्द्वानी वार्ड-58 निवासी व आईटीबीपी से सेवानिवृत्त विनोद लोहमी के पुत्र गौरव ने प्रारंभिक शिक्षा बीएलएफ एकेडमी से प्राप्त की। गौरव ने 12वीं की परीक्षा 97 प्रतिशत अंक से उत्तीर्ण की। इसके बाद उनका एनडीए में चयन हो गया। उन्होंने तीन साल खडकवासला व एक साल हैदराबाद में ट्रेनिंग प्राप्त की। उनका मूल निवास बागेश्वर जनपद के गरुड भंटा में है। इधर गौरव की इस उपलब्धि पर वार्ड के निवर्तमान पार्षद मनोज जोशी ने खुशी जताते हुए उनके उज्वल भविष्य की कामना की है।

पहाड़ी पर अटकी कार, खाई में गिरी क्रेन

ऋषिकेश/देवप्रयाग हमारे संवाददाता ऋषिकेश कौडियाला के पास हुए हादसे में आज चार जिंदगियां बाल-बाल बच गईं। एक कार सड़क से पलटकर पहाड़ी पर अटक गई। वही क्रेन गहरी खाई में गिर गई। उत्तराखंड में लगातार हादसों की खबरें सामने आ रही हैं। आज भी चार जिंदगी बाल-बाल बच गईं। सुबह कौडियाला से आगे साकनीधर में ब्रेक फेल होने से एक क्रेन खाई में गिर गई और एक कार पहाड़ी पर अटक गई। जिसमें चार जिंदगियां फंस गईं। सूचना पर एसडीआरएफ की टीम मौके पर पहुंची और तुरंत राहत बचाव कार्य शुरू किया। मिली जानकारी के अनुसार पंचाबी यात्रियों की गाड़ी खराब होने पर उन्होंने क्रेन मंगवाई थी। क्रेन ने कार को टो किया, लेकिन कुछ ही दूरी पर जाकर क्रेन के ब्रेक फेल हो



गए। जिस कारण क्रेन दो सौ मीटर गहरी खाई में गिर गई। इस दौरान क्रेन से बंधी कार भी गिर कर पहाड़ी पर अटक गई। दो व्यक्ति कार में और दो क्रेन में सवार थे। सूचना मिलते ही ब्यूसी स्थित एसडीआरएफ पोस्ट से सब इम्पेक्टर नीरज चौहान के नेतृत्व में एसडीआरएफ की एक टीम तुरंत रेस्क्यू के लिए साकनीधर की ओर रवाना हुई। एसडीआरएफ की टीम ने

मौके पर पहुंचकर तुरंत बचाव कार्य शुरू किया। टीम ने घटनास्थल पर पहुंचकर देखा कि स्थित कार लगभग 200 मीटर गहरी खाई में गिरी हुई थी और पहाड़ी पर अटकी पड़ी थी, जो काफी भी नीचे गिर सकती थी। एसडीआरएफ की टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए सबसे पहले स्थित में फंसे लोगों को निकालने के लिए रेस्क्यू शुरू किया।

बदला मौसम: झमाझम बारिश से लोगों को राहत

नैनीताल

हमारे संवाददाता पिछले कई दिनों से गर्मी से झुलस रहे प्रदेश के कई जिलों में बुधवार को हुई बारिश से खासी राहत मिली है। अल्मोड़ा, नैनीताल, चमोली, रुद्रप्रयाग, बागेश्वर, चंपावत, पिथौरागढ़, पौड़ी, उत्तरकाशी, टिहरी और देहरादून के कई हिस्सों में बारिश हुई। कई जगहों पर ओलावृष्टि भी हुई। तेज बौछारों से जहाँ लोगों को गर्मी से राहत मिली वहीं अंधड़ के चलते पेड़ गिरने और रास्ते बंद होने से उनी दुश्चरियाँ भी बढ़ गईं। अंधड़ से अल्मोड़ा-पिथौरागढ़ एनएच पर एक पेड़ टूट गया, जिससे एक घंटे तक आवाजाही ठप रही। इधर तराई-भाबर में लोग बुधवार को भी गर्मी से बेहाल रहे। रुद्रपुर और हल्द्वानी का अधिकतम तापमान 42 डिग्री रहा। अल्लवदर सड़क बंद होने से धारचूला, मुन्यारी, डीडोहाट, अल्मोड़ा, टनकपुर जाने वाले सैकड़ों वाहन फंसे रहे। बारिश के बाद नदियों और गाड़-गधरों का जल स्तर बढ़ गया है।



लोहाघाट और चंपावत के घाट क्षेत्र में हुई मूसलाधार बारिश से जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया। घाट पनार मोटर मार्ग मलबा आने से बंद हो गया है। बुधवार को बाइंडीना में लखुडियार के पास बड़ा पेड़ अल्मोड़ा-पिथौरागढ़

एनएच पर गया। इससे पर्यटक, यात्री और वाहन चालक फंसे रहे। सड़क के दोनों तरफ वाहनों को लंबी कतार लगी रही। सूचना पर पहुंची फायर सर्विस को टीम ने पेड़ हटाकर आवाजाही शुरू कराई।

नैनीताल का तापमान 34 डिग्री सेल्सियस तक पहुंचने के बाद नैनीताल में गर्मी और उमस से लोग प्रेशान हो गए थे लेकिन बुधवार को शाम को छह बजे से कुछ देर तक बारिश ने नैनीताल का मौसम ही बदल



दिया। बारिश होने से जहाँ पर्यटक सड़कों में भागते नजर आए वहाँ स्थानीय लोगों की खुशी का ठिकाना नहीं। देर शाम बारिश के बाद शहर में मौसम सुहावना हो गया है।

कार में सात सवारियां बैठना टैक्सी चालक को महंगा पड़ा

नैनीताल। नगर में अल्टो टैक्सी कार में सात सवारियां बैठना टैक्सी चालक को महंगा पड़ा गया। एसओ ने टैक्सी का पीछा कर टैक्सी चालक के खिलाफ कारवाई करते हुए टैक्सी सीज कर दी है।

जानकारी के अनुसार एसओ रमेश बोरा शाम को तल्लीताल चौराहे पर यातायात पर नजर बनाए हुए थे। तभी हल्द्वानी रोड में उन्होंने एक अल्टो टैक्सी कार में सवारियों के साथ चालक को बैठते देखा। उनके वहाँ पहुंचने तक टैक्सी हल्द्वानी के लिए निकल गई थी लेकिन एसओ ने वायरलेस पर हनुमानगढ़ी पर टैक्सी को रोकने के निर्देश दिए। हनुमानगढ़ी में तैनात पुलिस कर्मी ने टैक्सी को रोक लिया। तभी टैक्सी का पीछा करते हुए एसओ भी हनुमानगढ़ी पहुंच गए। जहाँ उन्होंने टैक्सी से सात सवारियों के साथ एक चालक को उतारा। एसओ ने बताया कि यातायात नियमों का उलंघन करने पर बेतालाघाट ऊँचकोट निवासी जीवन चन्द के खिलाफ कार्रवाई करते हुए टैक्सी को सीज कर दिया है।



राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह ने नीब करौरी के दर्शन किए

नैनीताल

हमारे संवाददाता सूबे के राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से.नि.) ने बुधवार को कैंची धाम पहुंचकर बाबा नीब करौरी महाराज के दर्शन किए। इस दौरान उन्होंने प्रदेश की समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की। राज्यपाल ने कहा कि कैंची धाम आकर संदेव ही एक अद्भुत आध्यात्मिक शांति की और असीम ऊर्जा की अनुभूति होती है। बाबा नीब करौरी महाराज द्वारा स्थापित यह मंदिर अलौकिक शक्ति का केन्द्र है। यहाँ देश एवं विदेश से अनेकों भक्त

दर्शन करने आते हैं। राज्यपाल ने कहा कि राज्य सरकार इस क्षेत्र को विकसित करने के हर संभव प्रयास कर रही है और भविष्य को ध्यान में रखते हुए यहाँ पर अवस्थापना सुविधाओं का विकास किया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि देश-विदेश से यहां आने वाले श्रद्धालुओं के लिए पार्किंग तथा यातायात व्यवस्था तथा पेयजल आदि मूलभूत सुविधाओं को मुहैया करवाना हमारी प्राथमिकता होनी चाहिए। इस दौरान उन्होंने मंदिर ट्रस्ट के पदाधिकारियों से यहां की चुनौतियों और समस्याओं के बारे में जानकारी ली।

अभिभावक शिक्षक संघ की बैठक आयोजित की

धारी

हमारे संवाददाता रा. आ. इं. का. नाई (ओखल कांडा) में शैक्षिक सत्र विद्यालय प्रबंधन समिति तथा अभिभावक शिक्षक संघ की बैठक आयोजित की गई। बैठक का एजेंडा इस प्रकार रहा कि पिछले सत्र की आय-व्यय पर चर्चा, विद्यालय विकास, अनुशासन, छात्र प्रगति पर चर्चा, शैक्षणिक कार्य पर चर्चा, पी टी ए/एसएम सी की नवीन कार्यकारिणी का गठन आदि। ग्राम प्रधान भुमका मुकेश चंद बौद्ध द्वारा कहा गया कि आरटीई के मानक के अनुसार यदि 6 से लेकर 8 तक के बच्चे 3 किलोमीटर से अधिक दूर जाते हैं तो उन्हें एस्कॉर्ट भत्ता दिए जाने का प्रावधान है, नौवीं दसवीं कक्षा में पढ़ने वाली बच्चे यदि 5 किलोमीटर दूर आते हैं तो उन्हें भी एस्कॉर्ट भत्ता दिया जाने का प्रावधान है। उन्होंने कहा कि इस

विद्यालय में ऐसे भी छात्र हैं जो 7 किलोमीटर दूर से आते हैं। साथ ही उन्होंने कहा कि अपने बच्चों को अच्छी शिक्षा के साथ-साथ अच्छे संस्कार एवं उनकी संगति पर विशेष ध्यान दिया जाए। दोनों कार्यकारिणी के चुनाव में सर्वसम्मति से उत्तम सिंह नयाल एसएम सी अध्यक्ष, कुंदन सिंह नयाल उपाध्यक्ष चुने गए तथा अध्यक्ष हेम चंद्र, उपाध्यक्ष आनंद सिंह गोड़ चुने गए। साथ ही के अन्य सदस्य चुने गए। बैठक में विद्यालय के प्रधानाचार्य अर्जुन शाह, उत्तम सिंह नयाल, त्रिलोक सिंह नयाल, पर्यावरण प्रेमी चंदन सिंह नयाल, दीवान सिंह नयाल, राम सिंह नयाल (पूर्व प्रधान), मुकेश चंद बौद्ध ग्राम प्रधान भुमका, हेम चंद्र, अंजुल जोशी, भुवन चंद्र आर्या, हेमा देवी गंगवार, कुमारी नेहा खोलिया पंजक भट्ट आदि उपस्थित रहे।



NEWS / फटाफट

लगातार बढ़ रही डायरिया के मरीजों की संख्या

नैनीताल। गर्मी का प्रकोप आए दिन तेजी से बढ़ रहा है। ऐसे में पहाड़ों में भी आजकल भीषण गर्मी पड़ रही है, मैदानी इलाकों में जहाँ आजकल तापमान 45 डिग्री तक पहुंच रहा है तो वहाँ पहाड़ी इलाकों में पारा 30 के पार पहुंच रहा है, गर्मी बढ़ने के साथ ही कई बीमारियाँ भी लोगों को होने लगी हैं जिसमें सबसे प्रमुख डायरिया है। बता दें कि नैनीताल में भी इन दिनों डायरिया के मरीजों की संख्या लगातार बढ़ रही है ऐसे में रोजाना 40 से 50 मरीज जिला अस्पताल में डायरिया के पहुंच रहे हैं। अस्पताल के पीएमएस डा. तरुण कुमार टप्टा ने बताया कि बढ़ते डायरिया का कारण गर्मी का लगातार बढ़ना है। कहा कि अस्पताल में वर्तमान में अस्पताल में डायरिया के 18 से 20 मरीज भर्ती हैं। कहा कि डायरिया से बचाव के लिए साफ पानी पीना चाहिए, साथ ही बासी खाने से बचना चाहिए, इतना ही नहीं बाहर के खुले खाने का सेवन नहीं करना चाहिए।

कुमाऊं विवि में 10 जुलाई तक ग्रीष्मवकाश घोषित

नैनीताल। कुमाऊं विवि के कुल सचिव दिनेश चंद्र ने बताया कि कुलपति प्रो.दीवान सिंह रावत की स्वीकृति के बाद कुमाऊं विवि के परिसरों में 21 जून से आगामी 10 जुलाई तक (20 दिन) का ग्रीष्मवकाश घोषित किया जा रहा है। उन्होंने बताया कि इस अवकाश की अवधि में परीक्षा व प्रवेश में कार्यरत गुरुजनों तथा वैकेनशल स्टाफ यथा आवश्यकतानुसार कार्यरत रहेंगे। इस हेतु उन्हें नियमानुसार प्रतिकर अवकाश देय होगा। बताया कि ग्रीष्मवकाश के बाद परिसर विधिवत रूप से 11 जुलाई (गुरुवार) को खुलेगा।

राज्यपाल गुरमीत सिंह की राज्यपाल शिव प्रताप से शिष्टाचार भेंट

नैनीताल। राज भवन में राज्यपाल लेफ्टिनेंट जनरल गुरमीत सिंह (से नि) से हिमाचल प्रदेश के राज्यपाल श्री शिव प्रताप शुक्ल ने शिष्टाचार भेंट की इस दौरान राज्यपाल गुरमीत ने उनको प्रतीक चिन्ह देकर स्वागत किया।



नोट
समाचार पत्र में छपे लेख, पत्र व अन्य कालमों में लेखकों के विचार होते हैं, उनसे संपादक का सहमत होना आवश्यक नहीं है।
-संपादक

पूर्व प्रधान संपादक:
स्व. वेदप्रकाश गुप्ता
स्वामी, मुद्रक, प्रकाशक
श्रीमती आदेश अग्रवाल द्वारा उत्तरांचल दीप प्रेस
चंद्रकाता हाउस, नैनीताल रोड हल्द्वानी से मुद्रित एवं प्रकाशित
संपादक- श्रीमती आदेश अग्रवाल
प्रबंध संपादक- साकेत अग्रवाल
दूरभाष : 05946-224556
फैक्स:05946-283801
www.Uttaranchaldeep@gmail.com
www.dainikuttaranchaldeep.com
आरएनआई नं. UTTIH/2009/32558
समस्त विवाद हल्द्वानी न्यायालय के अधीन होंगे।
संस्थापक: स्व. मुना बाबू राजपूत

22 जून को सन्त कबीर जयन्ती पर रम्पुरा में सामूहिक विवाह समारोह आयोजित होगा

रुद्रपुर

हमारे संवाददाता पूर्व विधायक व सर्वव्यवस्था प्रमुख राजकुमार तुकराल तथा कार्यक्रम संयोजक हिममत राम कोरी ने बताया कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी सामूहिक विवाह समारोह आयोजित किया जा रहा है।

विवाह समारोह 22 जून यानी सन्त शिवरोमणि कबीर साहेब की जयन्ती पर सबसे पुरानी प्राचीन बस्ती रम्पुरा में होगा। उन्होंने बताया कि पिछले वर्षों की भांति इस वर्ष भी 7 सात निधन कन्याओं का विवाह रम्पुरा के दुर्गामन्दिर के सम्मुख प्रांगण में होगा। शिवमन्दिर चौरासी घण्टा में विशाल भण्डारे का आयोजन किया जा रहा है। पिछले वर्ष भी कबीर जयन्ती पर चार निधन कन्याओं का विवाह आयोजन समिति द्वारा आयोजित किया गया था। रम्पुरा बस्ती में बड़े धूम धाम से सातों दुल्हों की बारात निकाली जायेगी।



तुकराल ने बताया कि शहर के दानदाताओं द्वारा इन सातों निधन कन्याओं को दान स्वरूप दहेज दिया गया है। इसमें वाशिगं मशीन, एल.ई.डी टीवी, साइकिल, वेड, ड्रेसिंग टेबल कुर्सी मेज, समस्त बर्तन सेट, सिलाई मशीन, सोलिंग फैन, वाटर कूलर, प्रेशर कूकर, इलेक्ट्रीक प्रेस,

गददे,कपड़े, बैडशैट, अलमारी सेफ, ट्रंक बक्सा, डिनर सेट, आदि सामान शामिल हैं। इस दौरान समाजसेवी संजय तुकराल, संजीव गुप्ता, नरथ लाल कोली, चंद्रपाल कोली, रामचरण कोली, माया देवी कोली, नीतू कोली, ललित कोली, बंटी कोली आदि मौजूद थे।

डा. तारा को उत्तराखंड स्वास्थ्य विभाग का महानिदेशक बनाया

नैनीताल

हमारे संवाददाता स्वास्थ्य निदेशक कुमाऊं मंडल डा. तारा आर्या को उत्तराखंड स्वास्थ्य विभाग का महानिदेशक बनाया गया है। वर्तमान में तैनात स्वास्थ्य महानिदेशक डा. विनीता साह 30 जून को सेवानिवृत्त हो रही हैं जिसके बाद 1 जुलाई (सोमवार) को डॉ. तारा आर्या देहरादून में अपना कार्यभार ग्रहण करेंगी। बता दें कि डा. तारा आर्या को तैनाती का आदेश स्वास्थ्य सचिव डा. आर राजेश कुमार के हस्ताक्षरों से जारी किया है। डा.आर्या ने 31 मार्च 1991 में पिथौरागढ़ के बेरीनास चिकित्सालय से बतौर चिकित्सक अपना राजकीय सेवा का सफर शुरू किया जिसके बाद वह अल्मोड़ा, रानीखेत, भवाली तथा हल्द्वानी तथा नैनीताल में कार्यरत रहीं। वह बीडी पंढे अससाल में पीएमएस के पद पर भी रह चुकी हैं। वर्तमान में वह स्वास्थ्य निदेशक कुमाऊं के पद पर कार्यरत हैं। एक जुलाई को वह देहरादून में अपना कार्यभार संभालेंगी। डा.आर्या ने कहा कि प्रदेश में वह स्वास्थ्य विभाग में चिकित्सकों के रिक्त पदों को भरना व स्वास्थ्य सुविधाओं में सुधार उनकी प्राथमिकता रहेगी। इसके साथ ही सरकार की ओर से संचालित स्वास्थ्य योजनाओं का लाभ समाज के अतिम व्यक्ति तक पहुंचाने के प्रयास किए जाएंगे।

अभिमत

नाराजगी की वजह



राजनीतिशास्त्र के विशेषज्ञ मध्यम वर्ग के मतदाता का प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से पूरी तरह संतुष्ट नहीं होना मान रहे हैं। मध्यम वर्ग में कर्मचारी और बेरोजगार युवा विशेष रूप से नाराज हैं। सरकारी कर्मचारियों की पुरानी पेंशन की मांग मंजूर नहीं की गई। निजी क्षेत्र के सेवानिवृत्त कर्मचारियों को इपीएस-95 के तहत कर्मचारी भविष्यनिधि संगठन से मिलने वाली पेंशन गुजाराभत्ता के लायक भी नहीं होने से परेशान हैं। उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में भर्ती घोटालों से युवा में आक्रोश है। सरकारी विभागों में नौकरी के अवसर लगातार कम होते जा रहे हैं। ठेकेदारी प्रथा को बढ़ावा मिलने से स्थायी तौर पर कर्मचारियों की नियुक्ति नहीं की जा रही है।

लोकसभा चुनाव के परिणाम घोषित होने के बाद सियासी गलियारे में चर्चा तेज हो गई है। विपक्षी गठबंधन सत्ता से वंचित रह जाने के कारण तलाश रहा है। हारने वाले का गुणगान-भांग करना उचित है। तीसरी बार सत्ता पर काबिज होने वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन की सबसे बड़ी पार्टी भाजपा को अकेले दम पर सरकार बनाने में नाकाम रहने पर मंथन करना होगा। राजनीतिशास्त्र के विशेषज्ञ मध्यम वर्ग के मतदाता का प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी से पूरी तरह संतुष्ट नहीं होना मान रहे हैं। मध्यम वर्ग में कर्मचारी और बेरोजगार युवा विशेष रूप से नाराज हैं। सरकारी कर्मचारियों की पुरानी पेंशन की मांग मंजूर नहीं की गई। निजी क्षेत्र के सेवानिवृत्त कर्मचारियों को इपीएस-95 के तहत कर्मचारी भविष्यनिधि संगठन से मिलने वाली पेंशन गुजाराभत्ता के लायक भी नहीं होने से परेशान हैं। उत्तर प्रदेश और उत्तराखंड में भर्ती घोटालों से युवा में आक्रोश है। सरकारी विभागों में नौकरी के अवसर लगातार कम होते जा रहे हैं। ठेकेदारी प्रथा को बढ़ावा मिलने से स्थायी तौर पर कर्मचारियों की नियुक्ति नहीं की जा रही है। निजी क्षेत्र के सेवानिवृत्त कर्मचारियों को 30-40 साल काम करने के बाद वृद्धावस्था में मात्र एक हजार रुपये महीने पेंशन दी जाती है, जबकि लाखों करोड़ रुपये कर्मचारियों को भुगतान नहीं किया गया प्राविडेंट फंड जमा है, उसकी ब्याज से ही सेवानिवृत्त कर्मचारियों को 15-20 हजार रुपये पेंशन दी जा सकती है। केन्द्र सरकार पर पेंशन का बोझ नहीं पड़ेगा। इपीएस-95 पेंशनधारकों ने अपने खून से लिखकर इच्छा मृत्यु का पत्र राष्ट्रपति को सौंपा था, परन्तु सरकार ने ध्यान नहीं दिया। पेंशनधारकों का तर्क है कि जनप्रतिनिधि को मात्र पांच साल के बाद हजारों रुपये पेंशन और अन्य भत्ते व सुविधा दी जाती है, वहीं कर्मचारी को वर्षों काम करने पर वृद्धावस्था में भ्रूसा मरने को बाध्य किया जाता है। पेंशनर्स की युवा संतान को रोजगार की भी उचित व्यवस्था नहीं है। सरकारी नौकरी सीमित हैं। निजी क्षेत्र में स्थायी नियुक्ति बेहद कम है। ठेकेदार के माध्यम से निजी क्षेत्र में कर्मचारियों का शोषण किया जा रहा है। यह बात सही है कि तीसरी बार नरेन्द्र मोदी प्रधानमंत्री बन गये हैं, लेकिन गठबंधन सरकार सख्त निर्णय लेने में सक्षम होगी, इसमें संदेह है। प्रधानमंत्री मोदी को सरकारी व निजी क्षेत्र के कर्मचारी, पेंशनर्स और युवाओं के हित में फैसले करने होंगे। मध्यम वर्ग का हित सुनिश्चित करना होगा। प्रधानमंत्री मोदी ने अपने पहले कार्यकाल में महंगाई पर नियंत्रण किया था, लेकिन दूसरे कार्यकाल में महंगाई बेकाबू हो गई है। महंगाई से मध्यम वर्ग सर्वाधिक प्रभावित होता है। मध्यम वर्ग की नाराजगी विधानसभा चुनावों में भी भारी पड़ सकती है।

पुलिस व एसओजी का छापा, कसीनो से जुआ खेलते 12 दबोचे

हमारे संवाददाता

एसएसपी डॉ. मंजूनाथ टीसी के निर्देश पर अपराधों पर रोकथाम के लिए जनपद में चलाये गये अभियान के तहत पुलिस और एसओजी काशीपुर ने एसपी काशीपुर अभय सिंह पर्यवेक्षण में तथा सीओ बाजपुर के नेतृत्व में टीम को एक गुप्त सूचना मिली कि थाली फार्म दाराहा निवासी गुरुमुख सिंह के मकान में अवैध रूप से कसीनो संचालित हो रहा है और वहां पर बाजपुर, काशीपुर, रुद्रपुर, स्वार जनपद रामपुर आदि क्षेत्रों से जुआ व कसीनो खेलने आते हैं। इस समय कई लोग गुरुमुख सिंह के घर पर पहुंच गए हैं। एसपी काशीपुर ने बताया कि सूचना पर पुलिस ने सीओ के नेतृत्व में एक मकान में छापा मारा। पुलिस को देख वहां पर भगदड़ मच गई। उन्होंने बताया कि पुलिस ने मकान में जुआ खेल रहे एक दर्जन लोगों को गिरफ्तार किया। पुलिस ने मौके से 5,93,670/- रुपये के साथ ही 12,000/- कसीनो क्राउन व ताश की गड़्डिया बरामद की। गिरफ्तार लोगों के खिलाफ थाना बाजपुर में मुकदमा दर्ज कराया गया।



गिरफ्तार जुआरियों का विवरण-1- चरन सदवानी निवासी किंगस्टन कालोनी, भुरानी रुद्रपुर। 2- इमरान खान निवासी चक्रस्वार थाना स्वार जिला रामपुर यूपी। 3-अली हसन उर्फ सेठ निवासी मोहल्ला रसूलपुर, थाना स्वार, जिला रामपुर यूपी। 4-फैज ग्राम नरपत नगर, थाना रुद्रपुर। 10- फिरासत अली निवासी मुकुन्दपुर, थाना गदरपुर। 11-संजय कुमार

थाना बाजपुर। 6- दलीप कुमार निवासी खुशी इन्कलेब, भुरानी रुद्रपुर। 7- इकरार हुसैन निवासी धीमखेड़ा थाना गदरपुर। 8- हरप्रत सिंह उर्फ सेठी निवासी केशोवाला फार्म, थाना बाजपुर। 9- मनीष कक्कड़ निवासी आवास विकास, नियर शिव मंदिर के पास थाना टांजेंट कैंप। स्थाई ग्राम नरपत नगर, थाना रुद्रपुर। 10- फिरासत अली निवासी मुकुन्दपुर, थाना गदरपुर। 11-संजय कुमार

मुकदमा
● मौके से 5 लाख से अधिक की नकदी और 12 हजार के कसीनो क्राउन बरामद
● कोतवाली बाजपुर क्षेत्र का मामला, लंबे समय से चल रहा था जुआ का धंधा
निवासी-फाजलपुर महरोला रुद्रपुर। 12-गुरुमुख सिंह निवासी ताली फार्म दाराहा, थाना बाजपुर।

पर्यटकों ने होटल कर्मियों के साथ मारपीट की

नैनीताल। तल्लीताल क्षेत्र में पर्यटकों ने होटल कर्मियों के साथ मारपीट कर दी। हंगामा होने के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने मामला शांत किया। वहीं पर्यटकों को थाने ले गई। जानकारी के अनुसार तल्लीताल बिड़ला रोड के एक होटल में बीती शाम लखनऊ के पर्यटक पहुंचे। एक रात होटल में रुकने के बाद पर्यटकों ने बुधवार को सुबह होटल मैनेजर से कमरों में गंदगी व बिस्तर साफ न होने की बात कही। इस बात को लेकर होटल कर्मियों व पर्यटकों के बीच विवाद हो गया। विवाद बढ़ा तो पर्यटकों व होटल कर्मियों के बीच हाथापाई हो गई। हाथापाई के बाद मामला होटल से सड़क तक पहुंच गया। इस दौरान महिला पर्यटकों ने होटल मैनेजर के घर में दांत काट दिया। इधर होटल कर्मियों ने पुलिस को सूचना दे दी। सूचना के बाद मौके पर पहुंची पुलिस हंगामा काट रहे पर्यटकों को थाने ले गई। एसओ रमेश बोहरा ने बताया कि पर्यटकों के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है।

बिनसर हादसे के मृतकों और घायलों के परिजनों को नौकरी की मांग के लिए धरना

हमारे संवाददाता

बिनसर अभयारण्य में हुए हादसे के बाद प्रभावितों को सरकारी नौकरी देने की मांग पर स्थानीय ग्रामीणों ने बिनसर न्याय मंच संगठन के बैनर तले अभयारण्य के मुख्य प्रवेश द्वार पर धरना दिया। बिनसर अभयारण्य में हुए हादसे के बाद प्रभावितों को सरकारी नौकरी देने की मांग पर स्थानीय ग्रामीणों ने बिनसर न्याय मंच संगठन के बैनर तले अभयारण्य के मुख्य प्रवेश द्वार पर धरना दिया। डीएफओ और रेंजर के मौके पर न पहुंचने से ग्रामीणों का आक्रोश बढ़ गया और वह पूरे दिन मौके पर डटे रहे। शाम को डीएफओ और ग्रामीणों को समझाने का प्रयास किया लेकिन वे अपनी मांगों पर अड़े रहे। डीएफओ ने किसी तरह उचित कार्यवाही का आश्वासन देते हुए ग्रामीणों को धरने से उठवाया। बिनसर में हुई वानानि की घटना को वन विभाग की लापरवाही करार देते हुए बिनसर न्याय मंच के



बैनर तले ग्रामीण बुधवार को अभयारण्य के मुख्य प्रवेश द्वार पर पहुंचे और धरने पर बैठ गए। उन्होंने विभाग के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। कोई भी जिम्मेदार अधिकारी मौके पर न पहुंचने से ग्रामीणों का आक्रोश बढ़ गया। उच्चाधिकारियों ने गणनाथ के रेंजर को मौके पर भेजा लेकिन ग्रामीण डीएफओ और संबंधित रेंजर के मौके पर पहुंचने की बात पर अड़े रहे। बाद में अल्मोड़ा से डीएफओ हेम चंद्र गढोतड़ी और अभयारण्य के रेंजर मनोज सनवाल ने मौके पर पहुंचकर ग्रामीणों को समझाने का भरसक प्रयास किया, लेकिन वे प्रभावितों को सरकारी

नौकरी देने का लिखित आश्वासन देने पर अड़े रहे। किसी तरह डीएफओ ने उन्हें उचित कार्यवाही का आश्वासन देकर धरने से उठवाया। उन्होंने कहा कि उनके स्तर से निस्तारित होने वाली समस्याओं का जल्द समाधान होगा। अन्य समस्याओं को लेकर शासन से पत्राचार होगा। ग्रामीणों ने चेतवनी दी कि यदि उनकी इन मांगों पर गौर नहीं हुआ तो वे फिर से आंदोलन करेंगे। वहां पर चंदन सिंह बिष्ट, अशोक भोज, महेश कुमार, ईश्वर जोशी, कमला भाकुनी, मोके पर पहुंचकर ग्रामीणों को समझाने का भरसक प्रयास किया, लेकिन वे प्रभावितों को सरकारी

फिल्मी दुनिया

बॉम्बे हाईकोर्ट से राहत मिलते ही रिलीज को तैयार हमारे बारह



सुप्रीम कोर्ट ने अन्नूपूर की फिल्म हमारे बारह की रिलीज पर रोक लगा दी थी। 7 जून को सिनेमाघरों में रिलीज होने वाली यह फिल्म अपनी बॉल्ड कहानी और जनसंख्या वृद्धि के मुद्दे को दर्शाने के लिए विवादों में फिर गई थी। हालांकि, 19 जून 2024 को बॉम्बे हाईकोर्ट ने कहा कि उसे अन्नूपूर की फिल्म हमारे बारह में कुछ भी आपत्तिजनक नहीं मिला। इस बात पर जोर देते हुए कि यह फिल्म महिलाओं के उत्थान को बढ़ावा देती है। कोर्ट ने बाद में सिनेमाघरों में भी इसकी रिलीज को मंजूरी दे दी है। अदालत ने यह भी कहा कि फिल्म को सहमति से किए गए संशोधनों के बाद सिनेमाघरों में रिलीज किया जाएगा, जिसमें फिल्म और इसके ट्रेलर से आपत्तिजनक संवादों और दृश्यों को हटाना शामिल है। मीडिया रिपोर्ट्स की मानें तो यह फिल्म पहले 7 जून को रिलीज होने वाली थी और फिर इसे 14 जून तक के लिए टाल दिया गया, अब इसका प्रीमियर 21 जून 2024 को होगा। तमाम विवादों के बाद कोर्ट ने पाया कि इस फिल्म का उद्देश्य महिलाओं का उत्थान करना है। इसमें यह भी कहा गया कि भारतीय जनता भोली-भाली या मूर्ख नहीं है। न्यायमूर्ति बी पी कोलाबावाला और फिरदोश पूनीवाला की खंडपीट ने कहा कि फिल्म का पहला ट्रेलर आपत्तिजनक था, लेकिन उसे हटा दिया गया है और ऐसे सभी आपत्तिजनक दृश्य फिल्म से हटा दिए गए हैं।

खास संशोधनों की सिफारिश

अदालत ने कुछ खास संशोधनों की सिफारिश की, जिन्हें फिल्म निर्माताओं और याचिकाकर्ताओं दोनों ने स्वीकार कर लिया। उन्होंने फिल्म से आपत्तिजनक संवादों और संवादों को हटाने के लिए अपनी सहमति जताते हुए सहमति शर्तें प्रस्तुत कीं। इसके अलावा, कोर्ट ने फिल्म में 12 सेकंड के दो डिस्कलेमर शामिल करने की भी सिफारिश की है। अदालत ने निर्देश दिया है कि फिल्म रिलीज होने के आठ सप्ताह के भीतर आइडियल रिलीफ कमिटी ट्रस्ट को दान दिया जाना चाहिए। इस फंड का इस्तेमाल प्राकृतिक आपदाओं से प्रभावित लोगों की सहायता के लिए किया जाएगा।

थाना आईटीआई पुलिस ने प्रतिबंधित गौवंशीय मांस समेत 2 तस्करों को दबोचा

हमारे संवाददाता

एसएसपी के आदेशानुसार जनपद में गौवंशीय पशुओं की गोकशी व पशु क्रूरता पर रोकथाम को चलाए जा रहे अभियान के तहत थाना आईटीआई की चौकी पैगा पुलिस और गौवंश संरक्षण स्कवाड परिक्षेत्रीय मुख्यालय किच्छा ने मुखबिर की सूचना पर ग्राम गुलडिया से प्रतिबंधित मांस के साथ गिरफ्तार किया है। पुलिस के मुताबिक चौकी पैगा प्रभारी अनिल उपाध्याय के नेतृत्व में

टीम प्रतिबंधित गोकशी के खिलाफ कार्रवाई की जा रही है। पुलिस ने सलमान हुसैन पुत्र लियाकत हुसैन निवासी ग्राम गुलडिया थाना आईटीआई, लियाकत हुसैन पुत्र मोहल्ला हनीफ निवासी ग्राम गुलडिया आईटीआई को गिरफ्तार कर दोनों के कब्जे से 153 किलोग्राम गौवंशीय मांस व मांस काटने के औजार बरामद किए। चौकी प्रभारी ने बताया कि इस्तिखार पुत्र शराफत निवासी ग्राम बांसखेड़ी मौके से फरार हो गया।



News

कॉन्ट्र

वेतनमान की बहु प्रतीक्षित स्वीकृत के आदेश

नैनीताल। जिले के भीमताल स्थित जिला शिक्षा अधिकारी (प्रारंभिक शिक्षा) द्वारा जनपद के प्रारंभिक शिक्षकों के चयन एवं प्रोन्नत वेतनमान की बहु प्रतीक्षित स्वीकृत आदेश जारी कर दिए गए हैं। मुख्य शिक्षा अधिकारी एवं जिला शिक्षा अधिकारी प्रारंभिक शिक्षा जगमोहन सोनी के हस्ताक्षरों से जारी इस सूची में जिले भर के पांच दर्जन से अधिक शिक्षकों को इसका लाभ मिला है। गौरतलब है कि विगत कुछ समय से वार्षिक गोपनीय आख्या की तकनीकी खामियों के कारण चयन एवं प्रोन्नत वेतनमान स्वीकृत नहीं पा पा रहे थे। उत्तराखंड राज्य प्राथमिक शिक्षक संघ के प्रांतीय सदस्य मनोज तिवारी ने इस हेतु मुख्य शिक्षा अधिकारी का विशेष आभार ज्ञापित किया है बधाई देने वालों में बंशीधर कांडपाल, डिगार सिंह पडियार, मदन मोहन सिंह बिष्ट तथा नंद राम आर्य तथा हरीश चंद्र सहित संगठन के विभिन्न विकासखंड के पदाधिकारी सम्मिलित रहे।

सड़क हदसे में एक युवक की मौत

हल्द्वानी। कालाढूंगी के समीप सड़क हदसे में एक युवक की मौत हो गई। जबकि दूसरा घायल हो गया। पुलिस ने मृतक के शव को पुलिस कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। जानकारों के अनुसार खड़कपुर देवपुरा काशीपुर निवासी 24 वर्षीय अंकित सागर पुत्र मुकेश कुमार अपने दोस्त के साथ बाइक पर सवार होकर कालाढूंगी से काशीपुर की तरफ जा रहा था। तभी कालाढूंगी के पास ही अज्ञात वाहन ने वाहन में जोरदार टक्कर मार दी। इस हादसे में अंकित की मौत हो गई। जबकि उसका साथी घायल हो गया। पुलिस ने मृतक के शव को पुलिस कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है।

बीडी पांडे जिला चिकित्सालय में रक्तदान शिविर का आयोजन



नैनीताल

हमारे संवाददाता लेक सिटी वेलफेयर क्लब की पहल पर बुधवार को राजकीय बी. डी. पांडे जिला चिकित्सालय में रक्तदान शिविर का आयोजन किया गया। बता दें कि रक्तदान शिविर के दौरान रक्तदान करने वालों में शिविर संयोजक जीवंती भट्ट एवम उनकी पुत्री शिवांगी भट्ट समेत क्लब की वरिष्ठ सदस्य कविता गंगोला, भारतीय शहीद सैनिक स्कूल के धरुव कुमार सहित क्लब के सदस्यों की प्रेरणा से रिद्धि ढौंडियाल तथा गंगा प्रसाद, प्रमोद कुमार, अधिषेक, दीक्षा, वैभव अग्रवाल, विनोद वर्मा, सुरज नेगी तथा शिवम बजाज आदि ने रक्तदान किया। विभिन्न संगठनों के द्वारा एक साथ आयोजन होने के कारण लेक सिटी क्लब के के कुछ सदस्यों का पंजीकरण दूसरे चरण हेतु किया गया जिनमें डॉ. हिमांशु पांडे, कंचन जोशी, विनिता पांडे, दीपिका विनवाल, डॉ. प्रगति जैन तथा सीमा, दिनेश भट्ट,

हादसे रोकने को परिवहन विभाग ताबड़तोड़ कार्रवाई

उत्तरांचल दीप

सलीम खान, हल्द्वानी बढ़ते सड़क हादसों को रोकने के लिए आरटीओ विभाग ने अब चैकिंग तेज कर दी है। इसके माध्यम से नियमों का अनुपालन कराया जा रहा है। इसके तहत अब तक 50 से ज्यादा वाहनों के चालान करने के साथ ही 100 सवारी वाहनों की छत पर लगे कैरियर भी हटवाये गए हैं। ताकि भविष्य में दुर्घटनाओं की संभावना से बचा जा सके। यहां बता दें कि जिले में पिछले सप्ताह दो बड़ी सड़क दुर्घटनाएं हुई हैं। जिसमें रामगढ़ में पांच लोगों की और बेतालघाट में तीन लोगों की मौत हुई और एक दर्जन से अधिक लोग गंभीर रूप से घायल हैं जिनका उपचार चल रहा है।



प्रथम दृष्टिया यह बात सामने आई है की पहाड़ों में हादसे होने की वजह गाड़ियों में ओवरलोड है। 8 सीटर वाहनों में 16 से 17 लोग बैठा कर ले

जाए रहे हैं। जिसके बाद अब परिवहन विभाग ताबड़तोड़ कार्रवाई कह रहा है। आरटीओ संदीप सेना कहरा है कि पहाड़ों में ओवरलोडिंग

पुलिस का कर्तई ध्यान नहीं

सड़क हादसों को रोकने की तरफ पुलिस का कर्तई ध्यान नहीं जा रहा है। पुलिस का फोकस महज राजस्व बढ़ाने पर है। इसके लिए चैकिंग शुरू कर दुपहिया वाहनों के चालान किए जाते हैं। लेकिन नियम तोड़ने वाले चौपहिया वाहनों पर पुलिस का अंकुश नहीं रह गया है। सूत्रों की मानें तो थाना-चौकियों में और छत पर कैरियर होने की वजह से जिस तरह की दुर्घटनाएं हो रही हैं। उस पर रोक लगाने के लिए परिवहन विभाग ने कार्रवाई शुरू कर दी है। ओवरलोडिंग रोकने के लिए टीमें बनाई गई हैं, जो लगातार चैकिंग कर

टैक्सि चालकों से सांठ-गांठ इसकी मुख्य वजह है। जिसके चलते पुलिस इन वाहनों पर कार्रवाई नहीं करती है। इसके साथ ही पुलिस वीवीआईपी ड्यूटी में मस्त है और अधिकारी मैदानी क्षेत्रों में बढ़ती गर्मी के बीच पहाड़ों में समय बिताने को तबज्जो दे रहे हैं। रही है और अब तक 50 से ज्यादा वाहनों के चालान करने के साथ ही 100 सवारी वाहनों की छत पर लगे कैरियर भी हटवाये गए हैं। ताकि भविष्य में दुर्घटनाओं की संभावना से बचा जा सके।

गश्त के दौरान गोकशी कर रहे दो तस्करों को गिरफ्तार किया

ऊधमसिंह नगर

हमारे संवाददाता गोवंश संरक्षण स्क्वॉड टीम ने गश्त के दौरान गोकशी कर रहे दो तस्करों को गिरफ्तार कर लिया। इस दौरान एक अन्य भागने में सफल रहा। पुलिस के अनुसार पेगा रोड पर ग्राम बांसवाड़ा में गश्त के दौरान ग्राम गुलाडिया में गोकशी की सूचना मिली। इस पर चौकी प्रभारी अनिल उपाध्याय व अपर उप निरीक्षक सोमवीर सिंह व कांस्टेबल दिलीप कुमार के साथ संयुक्त टीम बनाकर मुखबोर के बताए हुए स्थान पर 7दशिश दी गई तो मौके पर दो व्यक्तियों को पकड़ लिया गया। जबकि एक भागने में सफल हो गया। पृच्छाछ में पकड़े गए आरोपियों ने अपने नाम सलमान हुसैन पुत्र मोहम्मद हनीफ निवासी ग्राम गुलाडिया चौकी पैगा थाना आईटीआइ जिला उधम सिंह नगर और लियाकत हुसैन पुत्र मोहम्मद



हनीफ निवासी उपरोक्त बताया। साथ ही फरार आरोपी इस्खार पुत्र शराफत निवासी ग्राम बांसखेड़ी चौकी पैगा थाना आईटीआइ बताया गया। पुलिस से मौके पर लगभग 153 किलोग्राम प्रतिबंधित गो मास तथा एक चाकू, एक चापड व एक लकड़ी का गुटका, एक तराजू, मय स्टील बर्तन मय एक बरामद किया। अभियुक्तों के विरुद्ध धारा 3/5/11(1) गोवंश संरक्षण

अधिनियम 2007 के अंतर्गत अभियुक्त पंजीकृत कराया गया। पुलिस टीम में गोवंश संरक्षण स्क्वॉड टीम के प्रभारी प्रवीण सिंह, हेड कांस्टेबल दीवाननाथ, हेड कांस्टेबल प्रमोद कुमार, कांस्टेबल राजकुमार, कांस्टेबल संजय कुमार, कांस्टेबल बलवंत सिंह के अलावा पैगा चौकी प्रभारी अनिल उपाध्याय, अपर उप निरीक्षक सोमवीर सिंह, कांस्टेबल दिलीप कुमार शामिल रहे।

एनएच पर रोके वाहन, धुएं के गुबार से ठप रहा यातायात

हल्द्वानी

हमारे संवाददाता रामपुर रोड स्थित बेलबाबा के पास टांडा के जंगल में बुधवार दोपहर आग लग गई। सड़क के दोनों ओर जंगल जलने से धुएं के गुबार के चलते हाईवे पर कुछ देर के लिए यातायात रोकना पड़ा। आग को विकराल होता देख ट्रैफिक डायवर्ट किया गया। घंटों की मशकत के बाद जंगल के अंदर आग पर पूरी काबू नहीं पाया जा सका था। वनाग्नि में आठ हेक्टेयर जंगल जलने की बात सामने आ रही है। जानकारी के मुताबिक बुधवार दोपहर 1:30 बजे तराई कैडेंटीय वन प्रभाग के भाखड़ा रेंज के अंतर्गत हल्द्वानी-रामपुर हाईवे पर स्थित एस मोड़ के पास सड़क के दोनों ओर स्थित जंगल धू-धू कर जलने लगे। वन विभाग की भाखड़ा रेंज की टीम ने आग बुझाना शुरू किया लेकिन तेज हवाओं ने हल्द्वानी रेंज के जंगल को

भी अपनी चपेट में ले लिया। आग को बढ़ता देख वनकर्मीयों ने उच्चाधिकारियों को सूचना दी। डीएफओ उमेश चंद्र तिवारी ने पुलिस को सूचना देते हुए हाईवे पर वाहनों की आवाजाही रोकने की मांग की। सूचना पर टीपीनगर चौकी प्रभारी दीपक बिष्ट फोर्स के साथ पहुंचे। उन्होंने रुद्रपुर से आने वाले वाहनों को पथरचट्टा सैनिकफार्म और हल्द्वानी से जाने वाले वाहनों को गन्ना सेंटर से लालकुआं की ओर डायवर्ट किया। इस दौरान मौके पर कुछ देर तक जाम भी लगा रहा। इसी बीच दमकल के दो वाहन भी आग बुझाने के लिए पहुंचे। वानाग्नि के चलते लगभग दो घंटे तक हाईवे पर यातायात ठप रहा। सड़क किनारे की आग बुझाने के बाद शाम चार बजे हाईवे पर यातायात व्यवस्था सुचारु हो सकी। खबर लिखे जाने तक वन विभाग की टीम जंगल के भीतर की ओर आग बुझाने में जुटी हुई थी।

अभिभावक शिक्षक संघ की बैठक आयोजित

नैनीताल। जिले के ओखलकांडा ब्लक स्थित जीआईसी नाई में शैक्षिक संघ 2024-25 हेतु विद्यालय प्रबंधन समिति तथा अभिभावक शिक्षक संघ की बैठक आयोजित की गई। दोनों कार्यकारिणी के चुनाव में सर्वसम्मति से उत्तम सिंह नयाल को एस एससी का अध्यक्ष तथा कुंदन सिंह नयाल उपाध्यक्ष चुने गए तथा पीटीए अध्यक्ष हेम चन्द्र तथा उपाध्यक्ष आनन्द सिंह गौड़ चुने गए साथ ही के अन्य सदस्य चुने गए। बैठक में विद्यालय के प्रधानाचार्य अर्जुन शाह समेत अन्य लोग मौजूद रहे।

आदि कैलाश यात्रा 13वें दल का स्वागत किया

पिथौरागढ़/नैनीताल

हमारे संवाददाता पर्यटक आवास गृह पिथौरागढ़ में आदि कैलाश यात्रा 13वें दल के पहुंचने पर कुमाऊं मंडल विकास निगम के प्रबंधक दिनेश गुहरानी के नेतृत्व में निगम कर्मचारियों ने जूस पिलाकर वह माला पहनाकर यात्रियों का स्वागत किया। इससे पूर्व यात्रियों ने प्रातः शिव मंदिर में पूजा अर्चना की। यात्रियों ने शहीद स्मारक स्थल में एक दिया शहीदों के नाम के तहत के दीप जलाकर शहीदों को

नमन किया। यात्रियों को कुमाऊं मंडल विकास निगम के प्रबंधक दिनेश गुरु रानी ने हिमालय बचाओ अभियान के तहत शपथ दिलाई। साथ ही साथ यात्रियों को काला पानी समेत नाभीदांग व जौलिंगकौंग परिसर में पौधारोपण हेतु भोजपत्र के पौधे दिए। यात्रियों को यह भी शपथ दिलाई गई कि वह हिमालय में गंदगी नहीं करेंगे और वहां पड़े हुए कूड़े को इकट्ठा कर वापस लाकर धारचूला में उसका निस्तारण करेंगे। यात्रियों ने कहा कि वह

उच्च हिमालय क्षेत्र में पौधा रोपण भी करेंगे कूड़े को इकट्ठा कर उसका निस्तारण भी करेंगे और यात्रा पूरी करने के बाद अपने घर पर पौधारोपण भी करेंगे सभी यात्रियों ने दिनेश गुरु रानी द्वारा की जा रही पहल का स्वागत करते हुए कहा कि भविष्य में यह पल मौल का पत्थर साबित हो सकती है। इधर आदि कैलाश यात्रा 12 वे दल के यात्रियों ने आदि कैलाश के दर्शन करने के उपरांत 14000 फीट की ऊंचाई पर स्थित जौलिंगकौंग में पौधारोपण किया।

एक दिवसीय वैल्यू एजुकेशन प्रशिक्षण का आयोजन

नैनीताल

हमारे संवाददाता

सोबीएसई के तत्वावधान में ज्यूलोकोट स्थित नैसी कॉन्वेंट स्कूल में एक दिवसीय वैल्यू एजुकेशन प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। इस अवसर पर रिसेर्स पर्सन जीआरडी अकेडमी देहरादून के प्रधानाचार्य परमप्रोत्त सिंह प्रेवाल व सेंट पॉल सीनियर सेकेंडरी स्कूल काठगोदाम की अग्नेजी विषय की शिक्षिका नवनीत कौर थी। प्रशिक्षण में विभिन्न स्थान जैसे देहरादून, अल्मोड़ा, नैनीताल तथा हल्द्वानी आदि से 50 से 60 शिक्षक व शिक्षिका मौजूद रहे। इससे पूर्व नैसी



कॉन्वेंट स्कूल के निदेशक संजय सिंह ने सबका स्वागत करते हुए कार्यक्रम का शुभारंभ किया। कार्यक्रम के दौरान शिक्षाविद् संजय सिंह ने सभी

शिक्षक- शिक्षिकाओं से संवाद किया तथा उन्हें नैतिक मूल्यों पर आधारित शिक्षा के बारे में जानकारी दी तथा अपना अनुभव वह अनेक प्रकार की

गतिविधियों को सहायता से शिक्षकों के समक्ष शिक्षण में उपयोग होने वाले तरीकों के बारे में बताया कि किस तरह से शिक्षक अपने आप को तथा विद्यालय को उन्नत बना सकते हैं। रिसेर्स पर्सन के द्वारा अनेक प्रकार के तरीकों को सभी शिक्षकों के समक्ष रखा गया तथा यह भी बताया गया की मूल्य शिक्षा तथा व्यक्तियों के व्यक्तित्व विकास पर जोर देती है ताकि उनका भविष्य संवर सके व कठिन परिस्थितियों से आसानी से निपटा जा सके। कार्यक्रम के अंत में स्कूल के निदेशक संजय सिंह ने रिसेर्स पर्सन को सम्मानित किया। संचालन स्कूल की उप प्रधानाचार्य हिना मुजद्दी ने किया।